ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                 Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


6. ΓΥΜΝΑΣΙΟ   ΒΕΡΓΙΝΑΣ - ΛΑΡΝΑΚΑ


  

ΤΑΞΗ: Α΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  


     ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ΩΡΕΣ
ΜΕΡΟΣ  Α΄
Να  λύσετε  μόνο  12  από  τις  15  ασκήσεις. Κάθε  άσκηση  βαθμολογείται  με  μια μονάδα.

1. Να κάνετε τις πράξεις: (α) 3 ∙ 5 – 12    (β)  ( 8 – 3 ) ∙ 4 + 10 : 2 
2. Να λύσετε τις εξισώσεις: (α)     χ + 8 =10   (β)  χ  : 2 = 5

(γ)  25 – χ = 10   (δ)  
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3. Να κάνετε τις πράξεις:  52 – 16 + 23 – 08 + 102 
4. Να  βάλετε  στο  τετραγωνάκι  το  κατάλληλο  ψηφίο  ώστε :


    (α)    Ο  αριθμός    4 5 (  2           να  διαιρείται ακριβώς με το  3.

    (β)    Ο  αριθμός    1 9  ( (   να  διαιρείται ακριβώς με  το  2 και το 9.
    (γ)    Ο  αριθμός    8 3 (        να  διαιρείται ακριβώς με  το  4 .
    (δ)    Ο  αριθμός    5 ( 3 (     να  διαιρείται ακριβώς με  το 5  και το  
9  και όχι  με το  10.

5. Να  βάλετε τον κατάλληλο αριθμό  στα  τετραγωνάκια   ώστε να ισχύουν οι ισότητες :
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(α)   82 ∙ 85 = 8                      (β)   912 : 9        = 92
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         (γ)   6         = 1                                             (δ)    ( 53)        =515
6. Να βρείτε  το Μ.Κ.Δ και το Ε.Κ.Π  των  60 , 100 και 240.

7. Να κάνετε τις πράξεις: α) 
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δ) 
[image: image6.wmf]10

1

2

2

7

¸


8. Να υπολογίσετε τις γωνίες  α και β. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις 
σας.
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9. Να υπολογίσετε τις γωνίες του πιο κάτω ισοσκελούς τριγώνου ( με εξίσωση ).
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10. Η ηλικία ενός  πατέρα είναι κατά 6 χρόνια μεγαλύτερη από το τριπλάσιο της ηλικίας του γιου του. Αν ο πατέρας  είναι 39 χρονών, να βρείτε την ηλικία του γιου του.
11. Αν  οι ευθείες  ε1 , ε2 είναι παράλληλες ( 
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) , να υπολογίσετε τις γωνίες  χ, α και β. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
[image: image29.wmf]β

 
12. Αν  χ = 2   και   ψ = 3  να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης:  Α = 4 χ2 + 3 χ ψ – ψ3 – ( 2χ – ψ )7 
13. Ορθογώνιο τρίγωνο έχει μία  κάθετη πλευρά 15 cm. Η υποτείνουσα του είναι ίση με την πλευρά τετραγώνου που έχει εμβαδόν  289 cm2 .Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο του ορθογωνίου τριγώνου.
14. Μια τάξη έχει 28 μαθητές και την ώρα της Γυμναστικής τα 
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 παίζουν καλαθόσφαιρα. Από αυτούς τους μαθητές το 
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 είναι κορίτσια. Πόσα αγόρια παίζουν καλαθόσφαιρα;
15. [image: image30.wmf]χ
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          Δεδομένα                              Ζητούμενα   

ΑΒΓΔ  ορθογώνιο                           Εμβαδόν σκιασμένης περιοχής

ΚΛΜΝ ρόμβος

Περίμετρος ρόμβου= 52 cm

ΑΒ = 24 cm

Κ, Λ, Μ, Ν μέσα των πλευρών

ΑΒ , ΒΓ , ΓΔ , ΑΔ αντίστοιχα.
[image: image31.wmf]χ


ΜΕΡΟΣ  Β΄
   Να  λύσετε  μόνο  4  από  τις  6  ασκήσεις . Κάθε  άσκηση  βαθμολογείται  με  δύο μονάδες.

1. Ένας κομήτης εμφανίζεται κάθε 48 χρόνια, ένας άλλος κάθε 36 χρόνια και ένας τρίτος κάθε  108 χρόνια. Αν και οι τρεις κομήτες εμφανίστηκαν όλοι μαζί το 1575 μ.Χ. πότε θα ξαναεμφανιστούν μαζί ;
2. (α) Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση:

                       ( 2 ∙ 8 ∙ 16 )2 : 322 
        
(β)  Να  υπολογίσετε την τιμή της παράστασης : 

              Α = 3 ∙( 25 : 23 – 33 : 9 ) + ( 26 – 52 ) ∙[ 35 – 5 ( 17 – 5 ) : 5 ] 

3. (α) Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό: 
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(β)  Ένας έμπορος πούλησε 3
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 κιλά πορτοκάλια προς 40 σεντ το κιλό. Από λάθος  υπολόγισε  τα πορτοκάλια για 3
[image: image13.wmf]2
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κιλά και έτσι  εισέπραξε περισσότερα. Πόσα χρήματα πρέπει να επιστρέψει; 

4.  Ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ=10cm, έχει περίμετρο 36 cm  και είναι ισεμβαδικό με παραλληλόγραμμο, του οποίου η βάση είναι τριπλάσια του ύψους του. Να βρείτε τη βάση και το ύψος του παραλληλόγραμμου. 
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6. Οικόπεδο σχήματος ορθογωνίου, διασχίζεται διαγώνια από δρόμο με σταθερό πλάτος x μέτρα.


α) Να αποδείξετε ότι τα τριγωνικά οικόπεδα είναι ισεμβαδικά.

β) Να υπολογίσετε το x ώστε ο δρόμος να αποκόπτει από το οικόπεδο τμήμα του οποίου το εμβαδόν να είναι ίσο με το 
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 του σκιασμένου εμβαδού.
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